
Ecole élémentaire  Procès verbal du conseil d’école du Vendredi 4 novembre 2016 
Bazoches les Gallerandes  
 
Sont présents :  
représentants des communes : M Citron (Bazoches), M Desforges (Tivernon) 
parents délégués : Castro, Moreau, Gouabault, Schwing, Couturaud, Tardivel, Moutinho, Gries-Mouaci, 
Cochet, Gouedard,  
enseignants : Mmes  Benoist, Courtes, Dupuis, Malard, Guérin,  M. Malard 
Mme Ploffoin, intervenante musique, Mme Ménager, DDEN 
absents excusés : M Pichard inspecteur de la circonscription de Saran, M Bourgeois, président de la 
comcom, Mmes Langevin, Vaissières,  
 Installation du conseil  
Sont élus représentants des parents d’élèves au Conseil d’Ecole  
Mmes Castro, Moreau, Gouabault, Schwing, Couturaud, Tardivel. Suppléantes Mmes Moutinho, Gries-
Mouaci, Cochet, Vaissières, Gouedard, Langevin 
 
Organisation de l’école 
Mme Malard (CP 26), Mme Benoist (CE1-CE2 20),  M. Malard, Mme Houdmon (CE2-CM1 19), Mme 
Dupuis(CE1 24), Mme Courtès (CM2 27), Mme Tanguy remplacée par Mme Guérin (CM1 23) Total 139  
Mme Ribeiro intervient à l’école pour le cycle 2 le lundi en qualité d’enseignante supplémentaire. Elle 
interviendra également tous les mercredis de la période 2. 
Une EVS, Mme Boyeau est rattachée à mi-temps à l’école pour effectuer des tâches administratives, aider 
à la bibliothèque.  
 
Horaires :  
De 8h50 à 12h le matin du lundi au vendredi, 13h20 à 15h45 l’après-midi sauf mercredi. Activités TAP de 
15h45 à 16h30, garderie gratuite le mercredi de 12h à 12h30. Centre de loisirs avec cantine le mercredi 
après-midi. 
La mise en place des activités et la prise en charge des enfants donne satisfaction aux parents et aux 
enseignants. 
Les activités pédagogiques complémentaires (APC) s'ajoutent aux 24 heures d'enseignement 
hebdomadaire. Elles se dérouleront de novembre à fin mai, de 15h45 à 16h30 le lundi et le jeudi.  
Règlement intérieur :  Le règlement intérieur n’est pas modifié et est adopté à l’unanimité. 
Nouveaux programmes :  Les nouveaux programmes sont entrés en vigueur cette année. Ils sont 
consultables sur le site de l’éducation nationale. Ils s’accompagnent d’une réforme des cycles :  
cycle 2 : CP, CE1, CE2  et cycle 3 : CM1, CM2, 6ème  
Projet d’école : Il est mis en place pour 4 ans. Il comporte 2 grands axes. Les priorités définies sont :  

- comprendre et s’exprimer en utilisant la langue française à l’oral et à l’écrit. 
- comprendre et s’exprimer en utilisant les langages mathématiques, scientifiques et informatiques. 
- Former la personne et le citoyen. 

Il comporte également un volet parcours d’éducation artistique et culturelle. 
Le projet d’école est adopté à l’unanimité. 
Livret scolaire numérique : il devrait être mis en place au mois de décembre. Il suivra l’élève du CP à la 
troisième. Les parents pourront le consulter en ligne. 
Activités prévues : 
Musique : tous les vendredis avec Mme Ploffoin de la Fédération des Centres Musicaux ruraux. 
Le projet de cette année s’intitule « Mélimélons les sons ». En lien avec les nouveaux programmes, il porte 
sur la création, l’écoute d’œuvres, le chant. Les élèves ont créé sur le thème de la peur lors de la période 1. 
- Spectacle musical prévu le vendredi 16 juin 2017 à 20h00 
Natation: le bassin d’Outarville est toujours fermé. 
Gymnase : le vendredi après-midi , le mardi de 14h à 15h et le jeudi matin 10h15-11h15 
Les élèves de cycle 3 pratiqueront le handball durant les périodes 2 et 3 sous la conduite d’un intervenant. 
Une rencontre inter-écoles est prévue en fin d’année. 



Arts  : participation au projet « arts des champs », finalisé par une exposition d’œuvres et une rencontre 
chantante. Le thème de cette année est à définir, une exposition et une rencontre chantante auront lieu  en 
juin à Bazoches. 
Réalisation de pages web sur les activités des classes affichées sur le site de l’école. 
http://ec-bazocheslesgallerandes.tice.ac-orleans-tours.fr/ 
Participation de toutes les classes à école et cinéma. 3 films seront visionnés au cinémobile. Le premier 
film est Robin des bois. Il sera projeté les 25 novembre et 8 décembre. 
 
4 classes sont inscrites à un spectacle musical le 9 février à Orléans. (le carnaval des animaux) 
Les CM1 et CM2 iront au théâtre de la tête noire à Saran le 26 janvier (pièce : Sur la corde raide) 
Courir pour Curie  : Toute l’école a participé le jeudi 29 septembre jusqu’au bois de Landreville, pour 
aider la recherche contre le cancer. Nous remercions les parents qui ont accompagné et les organisateurs 
pour le goûter et les coupes remises aux classes. 
Usep : L’école est affiliée à l’USEP. Nous organiserons une course de régularité avec les écoles 
d’Aschères, Greneville, Outarville et Boisseaux le 30 mars pour le cycle 3.  
FRMJC : 4 classes iront travailler sur les ateliers scientifiques organisés par la FRMJC à la salle des fêtes 
période 3. Le thème de cette année est « l’énergie ». 
 
11 novembre : En liaison avec les anciens combattants, nous faisons participer des élèves de CM1 et CM2 
aux cérémonies de commémoration. (lecture de la liste de disparus, dépôt de gerbe.) 
classes de découverte : 3 classes ont prévu de partir : 
les CE1-CE2 aux caillettes, les CE2-CM1 aux sables d’Olonne et les CM2 à Combloux en classe de 
montagne. 
liaison cycle3 : Les enseignants de CM1 et CM2 et de 6ème se sont réunis au collège le 4 novembre. Des 
échanges vont être mis en place entre les élèves des classes de Mme Courtès et Guérin et des classes de 
6ème en mathématiques et en français. 
 
Un échange de service a été mis en place en histoire le lundi entre les classes de CE1 à CM2 pour 
permettre aux élèves d’avoir un enseignement correspondant à leur niveau. 
Les CM2 et CE2-CM1 participeront au concours de scrabble. 
Les CM2 iront lire des histoire au CP le jeudi tous les 15 jours à partir du 10 novembre. 
Coopérative : Nous organisons une vente de chocolats de Noël pour aider au financement des classes de 
découverte. 
Alerte incendie : une alerte a été réalisée le  15 septembre. Tout s’est bien déroulé. 
PPMS : Un exercice d’alerte intrusion a été réalisé le 12 octobre. Il consistait à se cacher dans la classe ou 
dans un lieu non visible de l’extérieur en silence. Nous avons décidé de reproduire cet exercice 
régulièrement, de façon autonome au niveau des classes pour que les élèves soient bien familiarisés. 
Matériel  : une classe mobile a été commandée par la comcom, suite au projet monté par le collège et les 
écoles du secteur. Elle permettra de travailler les TICE avec la classe entière. 
Travaux :  
Le bâtiment de la mairie est en travaux, ce qui condamne une partie de la cour et va entraîner des nuisances 
sonores. Fin prévue aux vacances de Noël. 
 Effectués : Les bordures d’arbres ont été refaites. Un accès aux nouveaux locaux de la garderie a été 
aménagé. Les enfants qui prennent le car passent par la cour du collège. Le départ et les arrivées se font de 
manière plus sécurisée sur le parking du collège. 
 demandés : Une sonnerie à installer au niveau de la classe 5 (les classes 1 à 5 n’entendent pas l’autre). 
Consolider le mur du préau. Remplacer les antipince-doigts des toilettes extérieures 
Réfection des murs de la classe 1,un rideau est à refixer (urgent),  
Installation des vidéoprojecteurs au plafond des classes. Retirer le support télé de la classe 4. 
 
 Questions des parents :  
Des parents proposent d’organiser des ventes d’objets à différents moments de l’année pour financer la 
coopérative. La proposition est transmise aux parents délégués pour étude. 
Mme Castro demande si des cours d’arabe sont prévus dans les établissements scolaires. Il n’y en a pas de 
prévus. 
Nous remercions la comcom,  le service technique pour leur écoute et les travaux effectués. 


